
アンケート実施結果の概要

アンケート結果の概要を以下の表に示した。

表：アンケート実施の概要 

アンケート実施方法

・環境学習参加者へのアンケート

・インターネットを利用したアンケート

URL（google フォーム）

https://forms.gle/4Ye22hr8r5ec9yZb9

実施期間 令和 5 年 7月 28 日～令和 6 年 3 月 5 日 

回答数 41（環境学習参加者及び web 回答の合計） 

個別質問に関する回答について、次にしめした。

回答者 41 名のうち男性が 76％。女性が 24％という結果となった。 

添付資料４ 
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 年齢について回答した 38 人のうち 50％が 50 代もしくは 60 代という結果となり、30 代

以下は 27％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住んでいる市町村について回答した 41 人のうち、見学会を実施した石垣市が最も多く 14

人となった、また、見学会を実施していない市町村のうち最も多い市町村は那覇市の 7 人

となった。 
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 所属について回答した 41 人のうち、最も多い所属は、「一般県民」であり、約 38％とな

った。所属について「その他」と回答した人については、記載がないため所属は不明となっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 動画について知ったきっかけについて、21 人が回答した。「委託事業者からのメール」、

「知人に聞いた」が多くそれぞれ 43％、33％となった。「その他」は、「公民館の広報誌」

２人、「セミナー」１人となった。 
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 教材に使用した動画「沖縄県の産業廃棄物の現状と未来」第１章について 27 人が回答し

た。回答者のうち 89％が「とても解りやすい」、「解りやすい」のいずれかの回答をした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教材に使用した動画「沖縄県の産業廃棄物の現状と未来」第 2 章について 11 人が回答し

た。回答者全員が「とても解りやすい」、「解りやすい」のいずれかの回答をした。 
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 教材に使用した動画「沖縄県の産業廃棄物の現状と未来」第３章について 27 人が回答し

た。回答者のうち 85％が「とても解りやすい」、「解りやすい」のいずれかの回答をした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教材に使用した動画「沖縄県の産業廃棄物の現状と未来」第４章について 11 人が回答し

た。回答者のうち 82％が「とても解りやすい」、「解りやすい」のいずれかの回答をした。 

 

 

 

 

 

 

5



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教材に使用した動画「沖縄県の産業廃棄物の現状と未来」の確認テストについて 27 人が

回答した。回答者のうち 81％が「とても解りやすい」、「解りやすい」のいずれかの回答を

した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 動画の内容に興味が持てたかについて、36 人が回答した。回答者のうち 87％が、「とて

も興味が持てた」「ある程度興味が持てた」のいずれかの回答をした。 
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 教材に使用した動画「沖縄県の産業廃棄物の現状と未来」の時間配分（長さ）について 26

人が回答した。回答者の 84％が適切と回答した。 

 

Ｑ：動画の内容で特に印象に残ったことがあれば教えてください。 

・産業廃棄物の不適正処理があった場合は、排出事業者が責任を負う場合があること。 

・以外と産業廃棄物の処理率が高かった。 不法投棄も多いのにびっくりした。 

・沖縄県内の廃棄物の比率がわかった。 

・産業廃棄物は色々あること 

・産業廃棄物の内容について良くわかった。 

・印象ではないのですが、文字だけの画面表示時間が短い。タイトルコールしてみるか、も

う少し長めに表示したらと思う。 

・ペット（動物）の亡骸も廃棄物になるとは思いませんでした。 

・小学低学年には難しいと思う。 

・音声が機械的で事務的に感じた。 

動画の内容について特に印象に残ったことについて、上記９件の意見が寄せられた。 
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 令和 6 年２月 16 日に実施した金武地区清掃センターの見学会について、参加者 13 人よ

り見学会の内容について回答があった。回答者の 92％が「とても解りやすい」「解りやすい」

と回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 6 年２月 16 日に実施した金武地区清掃センターの見学会について、参加者 13 人よ

り見学会の内容について回答があった。回答者全員が、「とても興味が持てた」「興味が持て

た」と回答した。 
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Ｑ：見学会の内容で特に印象に残ったことがあれば教えてください。 

・焼却灰や飛灰のサンプルがあって見やすかったです。燃えるごみに大きいがれきやビール

の分注する大きい缶が混ざっていたこともあると聞き、分別する人の気遣いが大事であ

ると思いました。 

・全て 

・現場見学 

・きれいな施設で説明がわかりやすかった。 

・防衛省予算でのこと 

・施設がきれいだった。 

・燃やせるごみの中に大きな鉄類が入っていることに驚いた。 

令和 6 年２月 16 日に実施した金武地区清掃センターの見学会について、上記 7 件の特に

印象に残ったことの記載があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 令和 6 年 3 月 1 日に実施した石垣市一般廃棄物最終処分場の見学会について、参加者 14

人より見学会の内容について回答があった。回答者全員が「とても解りやすい」「解りやす

い」と回答した。 
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令和 6 年 3 月 1 日に実施した石垣市一般廃棄物最終処分場の見学会について、参加者 14

人より見学会の内容について回答があった。回答者全員が「とても興味が持てた」「興味が

持てた」と回答した。 

 

Ｑ：見学会の内容で特に印象に残ったことがあれば教えてください。 

・これを見てごみを少なくするようにします。 

・通いなれた場所でも分からない建物があったので、今回の見学で分かりやすく説明してい

ただき、印象に残りました。 

・いろんな機械がたくさんあった。 

・石垣市での 1 か月のごみの量の多さに大変おどろきました。小型家電など手作業で分解

しているのを実際に見ると大変な労力だなと気づかされました。 

・最終処分場の残余年数 

・混合廃棄物の量の多さ 

・汚れたプラ容器は資源にならない。水洗いして出すよう心がけたい。 

令和 6 年 3 月 1 日に実施した石垣市一般廃棄物最終処分場の見学会について、上記 7 件

の特に印象に残ったことの記載があった。 
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Ｑ：その他、ご意見・ご要望がありましたらご記入ください。 

・とても勉強になりました。 

・防犯カメラを設置すべきではないか？ 

・ごみの選別をもっと細かくした方がよい。 

・ごみの分別が大切だということが分かりました。 

・本日より、意識して不法投棄や廃棄物を考えたいと思います。 

・石垣島でこんなに細かくごみを処理しているとは思わなかった。 

・一人ひとりが意識をして、ごみの分別・出し方について考えることの大切さを感じました。 

・最後の説明をもっとわかりやすく。 

・ごみの分別の徹底を強く周知してほしい。 

その他自由意見では、上記７件の意見の記載があった。 
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